



Голос Времени

18 МАРТА

СРЕДА 2009

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 22 (6993)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

На рабочей планерке

Состоялось еженедельное рабочее совещание руководителей органов исполнительной власти Ставрополя. Его провел первый заместитель председателя Правительства края Юрий Белый.

Обсужден ряд вопросов, связанных с состоянием красной экономики. В частности, заместитель председателя Правительства края Георгий Ефремов проинформировал, что 17 предприятий Ставрополя включены в федеральный перечень производства, которым будет оказываться поддержка из российской казны в виде государственных гарантий. По предварительным прогнозам, объем этих гарантий для Ставрополя может составить примерно два миллиарда рублей.

Краевой вице-премьер Геннадий Зайцев сообщил о ситуации с задолженностью по оплате труда на Ставрополье. На 11 марта она составила 9,7 миллиона рублей. Вместе с тем число предприятий-должников в этом месяце уже сократилось с 24 до 5.

Обсуждены вопросы ценообразования в крае. Юрий Белый обратил внимание коллег на ситуацию с торговыми надбавками на продовольственные продукты. Согласно данным федеральных структур, надбавки на хлеб и хлебоу-

лочные изделия, крупу, макароны, фрукты и другие продукты порой в разы превышают рекомендованный максимум в 10 процентов. По мнению первого вице-преьера, к наведению порядка необходимо привлечь муниципальные власти, которые участвуют в предоставлении коммерсантам помещений, и у них есть контрольные полномочия. Но основное регулирование должно осуществляться на уровне краевого Правительства с помощью специальной комиссии по вопросам ценообразования на основные продукты в Ставропольском крае. Соответствующие предложения Юрий Белый адресовал руководителям экономического блока исполнительной власти региона.

В ходе правительственной планерки также обсуждались показатели исполнения краевого бюджета, перспективные возможности привлечения строительных предприятий края к работе по возведению олимпийских объектов в Сочи, подготовка к плановому заседанию Правительства края, намеченному на 18 марта, и другие вопросы.

Обращения граждан

По сообщению отдела по работе с обращениями граждан аппарата краевого Правительства, за прошедшую неделю в адрес губернатора и Правительства Ставропольского края поступило 189 обращений граждан, в том числе 126 писем и 62 звонка на «Телефон доверия губернатора».

Основными авторами «губернаторской почты» по-прежнему являются пенсионеры, от которых получено 97 (51,3%) обращений. От служащих – 19 (10,1%), работников промышленности и сельского хозяйства – 5 (2,7%).

Значительное число корреспондентов затрагивают вопросы жилищно-коммунального хозяйства – 42 (22,2%).

26 (13,8%) обращений касаются социального обеспечения и социальной поддержки населения. В частности, по вопросу предостав-

ления спецавтотранспорта обратились шесть ветеранов Великой Отечественной войны.

От исполнителей получено 125 ответов. По 77 обращениям даны квалифицированные разъяснения. По 16 – приняты положительные решения и соответствующие меры.

В связи с заявлением А.Н. Краснова из города Новопавловска, обратившегося к Президенту страны с просьбой об оказании помощи его новорожденному сыну, который нуждается в высокотехнологичном медицинском лечении, заместитель министра здравоохранения края Ирина Скорик проинформировала, что 4 марта текущего года родственникам больного ребенка передано направление на его госпитализацию в Российскую детскую клиническую больницу (г. Москва).

◆ Конкурс «Казачьему роду нет переводу»

В нешуточной борьбе



Команда-победительница 15-го юбилейного конкурса «Казачьему роду нет переводу» приняла участие 11 команд, так что борьба развернулась нешуточная.

В 15-м районном конкурсе «Казачьему роду нет переводу» приняли участие 11 команд, так что борьба развернулась нешуточная. Сначала ребята отвечали на вопросы, демонстрируя свои знания истории Отечества, прав и обязанностей казака, символов, заповедей, знаков и чинов казачества, традиций и обычаев, знаменитых дат Терского казачьего войска, а также дат, названий и смысла православных праздников. Самыми грамотными оказались ребята из 13-й школы и военно-патриотического казачьего клуба «Сокол» Новопавловского городского казачьего общества – они ответили на все вопросы.

Затем прямо на сцене Дворца культуры участники проявили удаль молодецкую! Атаман «соколов» Андрей Колесов единственно разрубил точно пополам лежащее на пеньке яблоко, однако набрать больше четырех баллов все-таки не удалось никому, да и те смогли заработать еще лишь две команды – Марынской и второй школ.

Автомат Калашникова разбирали и собирали все три казака из

каждой команды. За 56 секунд справились гимназисты, старопавловцы и казачата военно-патриотического клуба «Булат» Новосредненского хуторского казачьего общества. А быстрее всех и даже быстрее «идеального» времени снова оказались мальчишки «Сокола». На сей раз не подвела и казачка: Катя Мороз сразилась магазин автомата калибра 5-45 патронами быстрее своих самых удачливых соперниц на пять секунд. И отстрелялась по подвижным и неподвижным мишеням команда городского казачьего общества на «отлично»; и казак, и казачка поразили свои шары без промаха и промедления.

В конкурсе художественной самодельности всякий старался как мог. И хотя все пять колец на шашку в последнем из заданий на удаль молодецкую не набросил никто, использовать дополнительное задание не понадобилось. Победитель и без того яв-

но обозначился – им стала команда Новопавловского городского казачьего общества. Ей и достался первый специальный кубок, учрежденный Павловским отделом. Помимо уже названных ребят, в состав команды вошли Дмитрий Пипенко и Пётр Асеев. Помощник атамана Павловского отдельского казачьего общества по работе с молодежью есаул Виктор Каунов, титулованный победитель, и основатель конкурса Иван Ковальчук награждены денежными премиями.

На втором месте казачата станицы Старопавловской, на третьем – команда Новосред-



Метким стрелкам Екатерине Мороз и Андрею Колесову любая мишень по плечу.

ненского хуторского казачьего общества. Специальными призами жюри отметили лучших казака и казачку, ими стали атаманы команды 13-й школы Олег Краев и казачка станицы Советской Виктория Воронина. Футбольные мячи от депутата Государственной Думы края Василия Бондарева получили команды гимназии, Советской и Марынской. Вообще без подарка не ушел никто.

(Соб. инф.)

Если ты новичок

С первого марта этого года в соответствии с постановлением Правительства России для начинающих водителей вводится специальный знак. Называется он «начинающий водитель» и представляет собой желтый квадрат, на котором изображен чёрный восклицательный знак.

Устанавливается знак «начинающий водитель» сзади механических транспортных средств, за исключением тракторов, самоходных машин и мотоциклов, за рулём которых сидят новички. Таким образом новичок как бы предупреждает, что его водительский стаж составляет менее двух лет.

Василий СУРКОВ, командир роты ДПС.

◆ Дорога без опасности

Чтобы не было ухабов

По решению Совета депутатов в 2006 году в собственности муниципального района приняты восемь дорог общего пользования протяженностью 43 километра.

В соответствии с целевой программой «Повышение безопасности дорожного движения в Кировском районе» в минувшем году на содержание и ремонт дорог израсходовано свыше четырех миллионов рублей.

Капитальный ремонт был проведен на аварийно опасном участке автодороги Новопавловск – Пегушин; здесь заменено 150 метров отбойного бруса.

В течение года проводился ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия, замена дорожных знаков, восстанавливался профиль обочины и гравийных дорог. Общая сумма израсходованных на эти цели средств превысила три с половиной миллиона. Наиболее существенные работы удалось провести

на автомобильной дороге Комсомолец – Золка, где выполнено 1840 квадратных метров ямочного ремонта и 56 километров профиля обочины, установлено 16 дорожных знаков, а также на дороге Орловка – Пегушин. В Новопавловске восстановлено две тысячи квадратных метров гравийной дороги на подъезде к экспериментальному хозяйству (автомобильная дорога от хутора Крупско-Ульяновского).

Кроме того, в целях уточнения границ дорог и регистрации права собственности на объекты недвижимости, выполнено межование дорог и изготовлены их паспорта, межовые дела направлены на регистрацию в кадастровую палату. На изготовление документации потрачено ещё порядка 798 тысяч рублей.

Лидия ЛЕХКАЯ, начальник отдела муниципального хозяйства райадминистрации.

◆ Вести из Советской

Для девчат

Праздничные дни – лучший повод Дому культуры «отчитаться» о своей работе. Так, наши советские клубные работники устроили замечательный вечер «Сегодня праздник у девчат». Название ничуть не смущало советчанок – пришли и бабушки, и мамы, и внучки.

Звучали великолепные музыкальные номера. Зал тут же подхватывал мелодии любимых песен. Ребята из театрального кружка под руководством Ольги Еремеевой представили мини-спектакли «Мелочи жизни» и «Дневник одной дамы». А какими яркими нарядами блистали юные танцовщицы (хореограф Светлана Зубрилина)! Колдуну пришлося играть со сказочными призраками и дукцион «Голубой бычок». Вообще всё было продумано, к месту, вызвало неподдельный интерес и искренние аплодисменты.

Рыбные дни

Доброй традицией стало участие в Советской в сезон отлова рыбы продавать её жителям станицы по льготной цене – 14 рублей за килограмм. На фоне всеобщего подорожания продуктов, согласитесь, немаловажное подспорье. К мужскому празднику «рыбное меню» в количестве 700 килограммов предложило рыбноводческое хозяйство «Водня», руководителем которым Владимир Белоконов. В канун Женского дня столько же свежеевропейской рыбы вывез на рынок «Родничок» Ирина Васильева.

Участники ВОВ, инвалиды, ветераны труда, все льготники и просто пенсионеры приехали руководителям рыбных хозяйств, а также администрации и Совету ветеранов станицы за организацию этой распродажи.

Людмила ПЕТРЕНКО, депутат.

За трезвое будущее

Опасения нынешнего поколения от засилья пивного беспредела не просто заговорили, а закричали наиболее здравомыслящие взрослые. Доказано, что попробовав пиво в 12-13 лет и употребляя его 2-3 раза в неделю, уже через пять лет общество получает алкоголика. Спавание подростка этим далеко не безобидным напитком приводит к их деградации и лишает будущего.

Сотрудниками отдела по делам несовершеннолетних ОВД по Кировскому району постоянно проводятся рейды с целью выявления фактов продажи несовершеннолетним спирто-содержащей продукции и употребления подростками алкогольных напитков. Последние рейдовые профилактические мероприятия, проведенные в конце февраля - начале марта, показали - старшекласники умеют «отдыхать». Вооружившись видеокамерой, милиционеры проверили кафе-бары «Фея», «Сапфир», «Трицикл», «Амазонка», «Лотос», «У Самвела», «Чайка» и другие, прошлись по вечерним улицам.

По словам начальника ОДН ОВД по Кировскому району майора милиции Евгения Згонинкова, наиболее оживленно оказалось в детском кафе «Фея». Пиво там считается вполне детским напитком, потому как входит в меню. Правда, застопорившись за его распитием находившиеся подростки сообщили, что принесли пиво с собой из дома. А на вопрос «И часто вы так отдыхаете?», с гордостью ответили: «Да каждые выходные». Дальше в дружеской беседе «не для протокола» десятиклассник Саши из близлежащей школы, спортсмен, между прочим, рассказал, что один может выпить два с половиной литра пива, да и к водке относится с уважением. По всему было видно, парень собой доволен, а своими «способностями» бахвалится, считая их выдающимися. О сво-



их спортивных достижениях говорил менее оживленно. Был явно недоволен тем, что сотрудники милиции нарушили приятный вечер.

В кафе «Сапфир» несовершеннолетний Роман выражался нецензурной бранью. Всего же в состоянии алкогольного опьянения было задержано четверо несовершеннолетних. Двое - учащиеся школ, еще двое - учащиеся ПУ-48. С ними провели беседу и доставили домой к родителям. Реакция родителей была самой разной и не всегда адекватной обстоятельствам. Одни удивились, что их чадо оказалось «под градусом». Хотя, по словам самого чада, его алкогольный стаж составляет два года. Возникает недоуменный вопрос: неужели родители не в состоянии заметить опьянение своего ребенка или они так мало его знают и интересуются его жизнью, друзьями, времяпрепровождением? Другие родители со спартанским спокойствием заявили: с кем, мол, не бывает по молодому делу. А ведь бывает это, к счастью, не со всеми. Но их, к сожалению, становится все меньше...

Светлана МАСЛЮКОВА,
пресс-секретарь ОВД
по Кировскому району.

◆ Из редакционной почты

Комментирует специалист

Мы, пенсионеры-инвалиды, чаще других вынуждены обращаться в районную больницу, ложиться в стационар. Недавно по радио министр здравоохранения Ставропольского края говорил, что в настоящее время обстановка с лекарствами намного улучшилась, все больницы края обеспечены необходимыми лекарствами. А я вот лежала в конце года, так все больницы, в том числе и пенсионеры, и инвалиды, и я все лекарства покупала. Раньше хоть пенсионерам физраствор бесплатно давали, а сейчас всё покупаем, даже вату.

Хотелось бы услышать ответ и узнать перечень основных лекарств, которые больница должна предоставлять инвалидам, пенсионерам и детям бесплатно, так как везде свои нормы, установленные правительством региона.

С таким вопросом обратилась к нам М. Н. Ситцева. Ответить на него мы попросили заместителя главного врача Кировской центральной районной больницы по лечебной работе Наталью Бочарову. Вот что она пояснила:

В стационарах района обеспечение больных лекарственными препаратами производится из имеющихся на аптечном складе медикаментов. Перечень медикаментов обязательного ассортимента оговорен распоряжением Правительства России от 29 марта 2007 года. На основании ведомственных документов у нас в больнице разрабатывается лекарственный формуляр, в который по заказам заведующих отделениями включаются лекарственные средства различных фармакологических групп.

В центральной районной больнице имеются практически все наименования лекарств для оказания экстренной и неотложной помощи, но количество их ограничено.

Норматив стоимости медикаментов на одного больного в день до августа прошлого года составлял 60 рублей, с августа по октябрь - 120 рублей, а с первого октября увеличен до 170 рублей. Но и эта сумма не позволяет закупить медикаменты в необходимом объеме, так как

при минимальной потребности в 94 миллиона рублей на эти цели фактическое финансирование за минувший год составило всего 23, 3 процента от потребности. Судите сами, что можно делать с такими деньгами.

Понятно, что в первую очередь больница приобретает препараты для оказания экстренной и неотложной помощи, а также спирт, наркотические средства и психотропные вещества, средства для наркоза, шовный материал, ЭКГ и флюорографию, дезинфицирующие средства, лабораторные реактивы и так далее, то есть преимущественно материалы, которые сам больной приобрести не может. На закупку же медикаментов общелечебного назначения средств остается крайне недостаточно.

Осталось добавить, что все больные, госпитализированные в стационарные отделения, независимо от их социального статуса и льгот, обеспечиваются медикаментами, имеющимися в момент госпитализации на аптечном складе.

«Все хорошо, прекрасная маркиза»?

(Отклик на статью «Шахматам района - шах и мат?», опубликованную 10 декабря 2008 года)

Иногда в заголовке - вопрос. Дело в том, что ни в редакции, ни автору никаких откликов и звонков за это время так и не поступило. И молчание это, к сожалению, многозначительно. Статья предлагала повести серьезный разговор об отношении к шахматам - проблеме, на мой взгляд, отнюдь не культурной, волнующей только «узких специалистов». По большому счету, отношение к детским и взрослым шахмам и шахматам - лакмусовая бумажка состояния и состоятельности общества. Этакая температура интеллектуальной культуры. То, что кировские шахматы нездоровы, очевидно, и лечить этот недуг нужно обязательно. Опять же - если мы претендуем на интеллектуальную культуру.

Районный центр с 30-тысячным населением априори должен иметь шахматный клуб. Клуб, где могли бы встречаться взрослые и детские шахматисты. Иначе как и где юным перенять опыт и мастерство, как

и где взрослым этот опыт передать? Взрослые и детские шахматы - сообщающиеся сосуды...

К сожалению, такого клуба в Новопавловске сегодня нет. За всю историю Росенской Федерации эта проблема для кировчан так и осталась неподъемной. Почему? Вопрос о создании действенного и действенного клуба ежегодно шахматная федерация района поднимает, но приходит новый год, а в бюджете ни города, ни района места шахматному клубу нет как нет.

Вернемся к статье про шах и мат и напомним, что на краевом чемпионате наша команда была самой великовозрастной. Даже ислонко писал, но ее средний возраст составил 63 года. Пятигорск, Кировоград, Ессентуки, Предгорный район выставили молодежные команды со средним возрастом ниже 15 лет. А у нас нет юных шахматистов? Конечно, нет! И если на семь тысяч школьников района нет ни одного перворазрядника, значит,

настоящих шахмат в школе тоже нет. Есть кружки, которые действуют в лучшем случае как либед, в худшем - как профанация шахмат. Задана воспитывать разрядников перед ними никогда не стояла. Да и невыполнима она в таких условиях в принципе. Даже если у нас родится и живет шахматные таланты уровня Карпова и Каспарова, наша система научит их играть в шахматы и угробит их талант как лавины два.

То, что нужна кардинальные меры для решения этих проблем, тоже ясно, однако время уходит и уходит. Не хочется, чтобы эти рассуждения остались очередной библейской притчей о гласе вопиющего в пустыне. Или в скором времени Кировский район действительно может стать шахматной пустыней?

Любопытно, будут ли отклики на эту статью? Или снова последует многозначительное молчание - дескать, мол, Емеля...

Виктор КИСЕЛЕВ.

◆ Из истории нашего района

Георгиевский женский монастырь



Георгиевский женский монастырь был основан в 1879 году по благословению епископа Ставропольского Германа (Осецкого), участником русско-турецкой войны полковником Михаилом Спиридоновичем Ласточкиным, который пожертвовал для новой обители более 300 десятин земли, а позже принял священнический сан, чтобы окармливать общину духовно.

За короткий срок были построены три капитальных здания, покрытые железом, церковь во имя святого великомученика Георгия Победоносца, жилое здание для монахинь и дом для священника. На имевшихся в распоряжении общины землях сестры выращивали хлеб, развели огород и сад.

В мае 1884 года, когда преосвященный Герман посетил общину с проверкой, она состояла из 130 монахинь, на территории обители имелся колодец с чистой водой (до этого монахини брали воду из реки Куры, которая не всегда была пригодна для питья), а за огра-

дой для приходивших богомольцев был построен странноприимный дом. Архипастырь остался доволен всеми новостями, и вскоре община получила статус общежительного монастыря. Его игуменией стала монахиня Агафоника, старшая из сестер, построившая в монастыре еще в Ставрополе, в Иоанно-Маринском женском монастыре.

Позднее при монастыре были построены больница и школа. Число сестер постепенно увеличилось, и возникла необходимость в большом каменном храме. Однако отцу Михаилу Ласточкину не суждено было даже положить основание для него. Внезапно на ноги у священника открылась рана, полученная на войне, и 9 октября 1900 года он скончался, «оплакиваемый сестрами и окрестным населением».

Новый храм в честь Рождества Пресвятой Богородицы был построен стараниями игуменией Агафонки и сестер обители, при содействии священника Павла Лаврова, занявшего место покойного отца Михаила. Материальную помощь оказали ближайшие соседи А. Я. Бойко, Н. А. Карлушин с братьями, братья Бабкины, братья Мельниковы и жители окрестных поселений. 18 апреля 1904 года он был освящен.

Во время гражданской войны 1918 года монастырь постепенно стал терять свое хозяйство. Проходившими частями войск было изъято зерно, скот, упряжь, одежда сестер и все ценное из церкви, даже антикварные. В районе станицы Государственной (ныне Советской), к которой относился тогда монастырь, находилась линия фронта. Обитель попеременно занимали то «белые», то «красные». Ни те, ни другие не использовали монастырские здания в качестве укрытий, каждая воюющая сторона, подходя, обстреливала их, предполагая присутствие неприятеля. Крыша собора была вся испорчена пулями, так как храм являлся удобным наблюдательным пунктом. Во время таких обстрелов двое из сестер были убиты: одна шальной пулей, другая - рукой пьяного красноармейца.

Монахиням приходилось кормить солдат и ухаживать за ранеными, замечая в каждом только страдающего человека. Двенадцать инокинь были посланы в распоряжение санитарного отдела. Семь из них, прослушав курсы сестер милосердия, работали по госпиталям, на фронте; две пропали без вести...

Когда началось отступление «красных» от Моздока, в их частях началась эпидемия тифа.

Все помещения монастыря, сарай, навесы и даже скирды были заполнены больными солдатами. Сестры, сознавая свой христианский долг, добровольно ухаживали за ними, кормили и поили за свой счет, стирали белье, кишащее паразитами. Более сильные монахини копали могилы. В результате почти все сестры сами заболели тифом, более двадцати пяти насельниц умерли.

Весной 1920-го в станицу Государственную вновь пришла советская власть, на этот раз надолго. Вскоре монастырь был закрыт, а на его территории образовалась колония для беспризорников (позже - спецшкола).

Бывшие насельницы Георгиевского женского монастыря нашли пристанище, кто где смог, в селе Горнозаводском (некоторые даже работали в спецшколе), в Георгиевске (по свидетельству старожил, до революции монастырь имел в этом городе подворье), в окрестных селах и станицах. Все они провели остаток жизни под гнетом государственных репрессий, клеветы и злых намерений со стороны безбожной части общества, до последнего вздоха оставаясь свидетельницами Христовой правды, подвижницами веры и благочестия.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Чествовали бытовиков



рублей больше, чем три года назад. В целом по России в 2008 году темпы роста этого показателя составили 104,6%, в Ставропольском крае результат равен 112,1%.

Вместе с тем были затронуты и проблемные вопросы. Одним из острых является нехватка кадров. Ставропольским бытовым предприятиям сейчас не хватает примерно 200 мастеров по ремонту современной сложной бытовой техники, часов, телерадиоаппаратуры, а также обуви. В дефици-

те технологи швейного производства по индивидуальным заказам. Имеющиеся в каждом городском округе и муниципальном районе организации, специализирующиеся на подготовке рабочих кадров, пока не могут обеспечить спрос.

Завершилось собрание чествования отличившихся руководителей и работников предприятий бытовой отрасли Ставрополья. Составилось вручение почетных грамот губернатора и Правительства края.

◆ Сообщает пресс-служба Минфина

Рынок труда: бюджетная поддержка

Предусмотрен в уточненном бюджете на 2009 год выделение в виде дополнительных расходов 37,1 млн. рублей на снижение вызванного кризисом напряжения на рынке труда, краевое Правительство обеспечило возможность привлечь для решения острой социальной проблемы и средства федерального бюджета. Причем немалые: на условиях софинансирования Ставрополье получит на поддержку регионального рынка труда 370,9 млн. рублей.

С учетом внебюджетных средств и средств бюджетов муниципальных образований, общая сумма расходов на реализацию утвержденной краевым Правительством целевой программы «Снижение напряженности на рынке труда Ставропольского края в 2009 году» составит 420,2 млн. рублей. Причем наиболее крупные – свыше 356,4 млн. рублей – ассигнования из федерального и краевого бюджетов планируется направить на создание (через организацию общественных работ) дополнительных рабочих мест.

Важная роль в снижении напряженности отводится и бюджетной поддержке, так называемой самозанятости, то есть поддержке людей, желающих за-

няться малым бизнесом. Средства на это в сумме 58,8 млн. рублей в полном объеме выделит федеральный бюджет.

А вот организация профессионального обучения будет профинансирована за счет бюджетов всех уровней, включая муниципальные, которые, несмотря на все трудности кризисного периода, готовы потратить на переподготовку оставшихся без работы жителей городов и сел 0,98 млн. рублей. Деньги хоть и небольшие, но для обеспечения занятости населения далеко не лишние.

В настоящее время Программа проходит последние согласования в Правительстве Российской Федерации, после чего можно ожидать поступление средств федерального бюджета.

◆ В Государственной Думе Ставропольского края

Ветераны ждут



Состоялось очередное заседание Совета старейшин при председателе

Государственной Думы Ставропольского края. Участие в его работе приняли депутаты парламента, представители Правительства края.

Основным вопросом, вынесенным на обсуждение Совета старейшин, стала ситуация с обеспечением жильем ветеранов Великой Отечественной войны на территории Ставропольского края в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах» и Президентским Указом «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов».

Открыл заседание председатель краевого парламента Виталий Коваленко. В своем вступительном слове он дал короткую оценку работе Думы, напомнив, что в конце марта будет отмечаться 15-летие со дня ее первого созыва. Все эти годы усилия депутатов были направлены на принятие законов, отстаивающих интересы ветеранов, инвалидов, пенсионеров и других социально не защищенных групп населения.

Председатель Совета Старейшин Алексей Гонюченко отметил, что краевым парламентариям многое удалось сделать, однако есть немало проблем, требующих решения на федеральном уровне. Обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны – одна из них.

На первое января нынешнего года число ветеранов, нуждающихся в улучшении жилищных условий и вставших на учет до 1 января 2005 года, составило 562 человека. В 2007 году свое право на обеспечение жильем реализовали 28 ветеранов, а в 2008 - всего 12. Столь малое количество людей, сумевших обрести крышу над головой, связано с тем, что ветераны Великой Отечественной войны стоят в общей очереди на получение жилья вместе с другими гражданами, имеющими такое право в соответствии с Федеральным законом «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации». В настоящий момент эта «общая» очередь составляет около трех тысяч человек.

По мнению членов Совета, в Ставропольском крае также существует несоответствие нормативной стоимости квадратного метра при расчете размера субсидии, предоставляемой на приобретение жилья. В денежном выражении она составляет менее 450 тысяч рублей. Приобрести на эти средства жилье для нуждающихся ветеранов, восемьдесят процентов из которых проживают в городах, невозможно.

Учитывая важность проблемы, Совет старейшин рекомендовал депутатам краевой Думы обратить внимание органов исполнительной власти на важность принятия на Ставрополье дополнительных мер по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны, а при необходимости выйти для ее решения на федеральный уровень.

Новый импульс молодых парламентариев



В Государственной Думе Ставропольского края подводят итоги работы первого созыва Общественной молодежной палаты, созданной чуть более года назад. Сейчас уже претенденты в новый состав палаты подают документы для участия в конкурсе.

О том, чего удалось добиться молодым парламентариям на сегодняшний день и какие задачи им предстоит решать, мы побеседовали с председателем комитета по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи, депутатом Государственной Думы Ставропольского края Еленой Бондаренко.

- Елена Вениаминовна, стартовала кампания по отбору кандидатов в члены Общественной молодежной палаты при Государственной Думе Ставропольского края второго созыва. Каковы требования в этом году для участников конкурса? Не изменились ли они по сравнению с прошлым?

- Нет, требования не изменились. Мы сохранили условия прошлого года. Членом Молодежной палаты может стать гражданин Российской Федерации в возрасте от 18 до 30 лет, проживающий на территории Ставропольского края. Выдвигаться конкурсанты могут самостоятельно или молодежными консультативно-совещательными структурами, созданными при представительных органах муниципальных районов или городских округов (то есть местными Молодежными палатами); общественными объединениями; образовательными учреждениями; профсоюзными организациями.

Кроме заявления, самопрезентации и подписей 100 человек в свою поддержку, кандидат должен предоставить на конкурс свой проект, в котором он поднимает социальную значимую проблему из жизни молодежи и обозначает пути ее решения. Очень важно подойти к написанию работы с законодотворческой точки зрения. То есть на деле ребятам предстоит подготовить почти готовый законопроект. А это серьезный и тщательный труд.

Прошлый год был урожайным на любопытные работы. Молодежь предлагала варианты борьбы с неуставными отношениями в рядах Вооруженных сил, привлечения инвестиций в наш край и развития туристической деятельности, развития культуры в городах и районах края, новые виды социальной помощи населению и т.д. И я искренне надеюсь, что этот год подарит нам новые интересные инициативы от молодежи, которые будут претворены в жизнь.

Напомним, что конкурсные работы принимаются в комитете по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи Государственной Думы Ставропольского края до 31 марта 2009 года. Со всеми подробностями желающие могут ознакомиться на официальном сайте краевого парламента по адресу - www.dumask.ru.

- Какие задачи будут стоять перед молодыми парламентариями новой волны?

- Большинство задач уже закреплено в Положении об Общественной молодежной палате. Напомним, что в их числе - рассмотрение, изучение и внесение предложений в Государственную Думу Ставропольского края по проблемам молодежной политики, участие в подготовке проектов законов, выдвигание и поддержка гражданских инициатив, направленных на реализацию прав и законных интересов молодежи, формирование в молодежной среде правовой культуры. Молодые парламентарии также будут работать вместе с органами государственной власти и местного самоуправления, общероссийскими, межрегиональными, региональными и местными молодежными общественными, студенческими объединениями, объединениями учащейся и работающей молодежи.

- Назовите основные успехи работы краевой Молодежной палаты первого созыва.

- На сегодняшний день у молодых парламентариев края накоплен достаточный опыт работы, есть показательные результаты. Ими инициировано и проведено большое количество молодежных акций самой разной направленности, в том числе благотворительных и спортивных.

Ребятами разработаны и предложены

на рассмотрение краевых парламентариев законопроекты о поддержке талантливой молодежи и о квотировании рабочих мест для молодых людей. Эти параболы заслужили высокой оценки на федеральном уровне. В частности, в Общественной молодежной палате при Государственной Думе России. Законопроекты особо актуальны в условиях финансового кризиса, когда крайне важны все формы поддержки молодого поколения.

- На Ваш взгляд, каковы перспективы дальнейшего развития молодежного парламентаризма в нашем регионе?

- Говорить о конкретных перспективах сложно. Но, учитывая, что молодежь в крае активная, неравнодушная к происходящему вокруг, готова серьезно работать, принимать решения и главное - нести за эти решения ответственность (а это показал опыт и хорошие результаты работы первого созыва Молодежной палаты), хочу сказать, что развитие молодежного парламентаризма является действительно перспективным для нашего края. Предстоит еще многое сделать. И главная, на мой взгляд, задача Молодежной палаты - объединить вокруг себя молодое поколение, вселить уверенность, придать больше активности, особенно сельской молодежи.

А депутаты со своей стороны намерены и дальше поддерживать молодое поколение, помогать ему проявлять себя. Тем более в законодотворческой деятельности. Направлений работы очень много. Самое актуальное - антикризисное. Я думаю новому созыву палаты, в первую очередь, стоит заняться разработкой мер и предложений по поддержке нашей учащейся молодежи. Тем более, что в ближайшее время Государственная Дума Российской Федерации планирует рассмотреть предложения президента антикризисные меры в сфере образования, которые облегчат положение студенческой молодежи. Они предусматривают развитие системы образовательных кредитов для студентов-отличников, фиксацию платы за обучение, чтобы она не изменялась вслед за колебаниями курса рубля, перевод успешных студентов с платных на бесплатные, бюджетные места.

И в завершение мне хочется отметить, что новый созыв Общественной молодежной палаты мы формируем в Год молодежи. Это символично и двойное актуально. Надеюсь, что Год молодежи пройдет достойно, и все проекты, направленные на поддержку молодого поколения, не закончатся 31 декабря 2009 года, как только будут подведены итоги года. С молодежью важно работать постоянно и плодотворно.

◆ Это интересно

Почему, когда на Южном полюсе день, на Северном - ночь?

Земля вращается вокруг своей оси. Северная и южная точки пересечения этой воображаемой оси с небесной сферой называются полюсами. Это наиболее холодные места на планете.

Северный и Южный полюса - это самые удаленные от экватора точки земной поверхности. Если бы соединяющая их воображаемая линия не была наклонена, то на полюсах все время был бы день. Но из-за наклона оси на одном из полюсов в течение шести месяцев длится день, а на другом в это же время - такая же продолжительная ночь. Первым человеком, достигшим Северного полюса, был американец Роберт Эдвин Пири. Это случилось в 1909 году. А в конце 1911 года норвежский путешественник Руаль Амундсен сумел добраться до Южного полюса.

Сколько в России часовых поясов?

В разных точках земного шара часы показывают разное время. Так как в сутках 24 часа, то поверхность Земли разделили на 24 часовых пояса с разницей между ними в 1 час.

Поясное время определяется 24 основными географическими меридианами, отстоящими друг от друга на 15 градусов по долготе. Теоретически в одном часовом поясе должно быть и одинаковое время. На практике же, в целях удобства, время часового пояса столицы принимается для всего государства, даже если оно охватывает 2-3 часовых пояса. Однако в странах с очень большой территорией, таких, как Россия или США, действует несколько часовых поясов. В России их десять, а в США - пять.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СТАНИЦА МАРЬИНСКАЯ КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

12 марта 2009 г. ст. Марьинская № 42

О результатах публичных слушаний по вопросу изменения разрешенного вида использования земельного участка, ранее предоставленного для ведения личного подсобного хозяйства, для размещения объектов торговли, принадлежащего на праве собственности ЗАО «Тандер», общей площадью 1498 кв.м

Рассмотрев материалы публичных слушаний и руководствуясь Градостроительным Кодексом РФ ст. 39, от 29.12.2004 г. в ред. от 22.07.2008 г. № 148-ФЗ; Земельным кодексом РФ ст. 25, от 25.10.2001 г. в ред. от 22.07.2008 г. № 141-ФЗ; Федеральным Законом РФ от 29.12.2004 г. № 191-ФЗ в ред. от 22.07.2008 г. № 148 - ФЗ «О введении в действие Градостроительного Кодекса РФ» ст. 4 п. 1.3; Федеральным Законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ в ред. от 04.11.2007 г. № 253 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» ст. 28 п. 3; Уставом муниципального образования станицы Марьинской Кировского района Ставропольского края. Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании станицы Марьинской Кировского района Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Считать состоявшимися публичные слушания, проведенные 11.03.2009 года, по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка общей площадью 1498 кв.м, принадлежащего на правах собственности ЗАО «Тандер», ранее предоставленного для ведения личного подсобного хозяйства, для размещения объектов торговли, расположенного по адресу: ст. Марьинская, ул. Ленина, 18.

2. Изменить вид разрешенного использования земельного участка общей площадью 1498 кв. м, принадлежащего на праве собственности ЗАО «Тандер», ранее предоставленного для ведения личного подсобного хозяйства, для размещения объектов торговли, расположенного по адресу: ст. Марьинская, ул. Ленина, 18.

3. Опубликовать постановление в газете «Голос времени».

4. Настоящее постановление вступает в силу с момента его подписания.

Глава МО ст. Марьинская М.Л. КУТЬКО,

(3-4, №122)

◆ К вашему столу

Говядина в грибном соусе

600-700 г говяжьей вырезки, 50 г сушеных грибов, 2 ст.л. топленого или оливкового масла, 1 луковица, 2 стакана сметаны, 1 ст.л. муки, соль и перец по вкусу.

Мясо порежьте на порционные куски поперек волокон, отбейте каждый кусок, поперчите с двух сторон, уложите в эмалированную или стеклянную посуду, накройте крышкой и поместите на ночь в холодильник.

Приготовьте соус: размоченные в небольшом количестве воды или молока сушеные грибы сварите в той же жидкости, в которой они вымачивались, когда остынут, тонко нарежьте. Мелко нарежьте лук и поджарьте в масле вместе с грибами, разведите грибным отваром, немного проварите и добавьте подсоленную сметану, смешанную с мукой (муку предварительно размешайте с малой порцией сметаны, а потом соедините с остальной). По желанию можно добавить в сметану 1 ложку готовой горчицы. Соус доведите до кипения.

Подготовленные куски вырезки быстро обжарьте в хорошо разогретом масле, переложите в кастрюлю, поливая каждый слой мяса грибным соусом. Закройте кастрюлю крышкой, поставьте на огонь, дайте закипеть, затем на медленном огне доведите до готовности (25-30 минут).

◆ Советы хозяйке

От травы

Пятна от травы промывают с добавлением нашатыря (1 ч.л. на 1 ст. воды). Старые травяные пятна промывают ваткой, смоченной в крепком растворе поваренной соли.

От кофе и чая

Кофейные пятна выводят раствором нашатырного спирта (1:1). Если пятно от кофе на шелке, то ткань смачивают теплым глицерином минут на 10, после чего прополаскивают в теплой воде. Чай выводит также нашатырным спиртом и глицерином, но уже смесью 1:4.

От помады и лака для ногтей

Пятно от губной помады можно вывести спиртом, а пятно от лака для ногтей - слегка протерев ацетоном.

От жевательной резинки

Приложи к месту испачканному жевательной резинкой, кусочек льда и подержи несколько минут. После этого соскобли застывшую жвачку.

Изменение

в извещении собственников земельных долей, опубликованное в газете «Голос времени» №101 от 17.12.2008 г., земельного массива ОАО «Марьинское», кадастровый номер 26:35:0:0017.

Исключить из списка: Ковалева Владимира Григорьевича, Степанчука Андрея Дмитриевича, Пономаренко Николая Ефимовича.

Включить в список: Елистратова Сергея Семеновича, Елистратову Аллу Дмитриевну, Елистратова Александра Семеновича, Руденко Анну Петровну, Мурицену Галину Васильевну.

(3-4, №115)

Поздравляем

дорогую бабушку Марию
Алексеевну ЖИВОДЕРОВУ
с Днем рожденья!



Бабушка! Любимая, родная,
Твоей любовью свято дорожим,
Мы нас ласкала, пощипала -
За все тебе «спасибо» говорим!
Живи подольше, старости не зная,
Пусть будут сны спокойны и легки.
Любя мы очень любим, дорогая,
Желаем счастья, радости, любви.
Внуки.

Дорогая бабушка!

Когда ты с нами рядом -
Проблем как будто нет
Ободришь теплым взглядом
И нужный дашь совет.
Чувства все забудь, как горький сон,
И низкий, до земли, прими поклон.

(3-4)

Правнуки.

Улыбнитесь!

Если вы ждете гостей и вдруг заметили на своем столе пятно, не огорчайтесь. Это поправимо. Например, пятно от растительного масла легко выводится бензином. Пятна от бензина легко снимаются раствором щелочи. Пятна от щелочи исчезают от укусовой эссенции. Следы от укусовой эссенции надо потереть подсолнечным маслом. Ну, а как выводить пятно от подсолнечного масла, вы уже знаете.

Праздничный тост.

- Господа, я требую тишины!... итак, я поднимаю этот бокал... И медленно выпиваю его!.. Благодарю за внимание, у меня все.

Мальчик злится на своего младшего брата за то, что он медленно одевается.

- Это потому, что он младше тебя, - говорит мама.

- А почему он младше меня?

- Потому что он позже родился.

- Вот видишь, он и тогда копался!

Собирается жена в магазин. Муж:

- Ты деньги взяла?

- Взяла.

- Смотри не трать!

- Дорогая, тут пришли социологи с какой-то дикетой. Вот у них тут вопрос: «Считаете ли Вы себя самостоятельным и независимым в своих поступках?» Как ты думаешь... мне стоит ответить «Да»?

Приходит больной на прием к психоаналитику, платит за визит \$50. Садится в кресло и молчит. Ну, доктор, естественно, пытается его разговорить, узнать, в чем состоит его проблема... Молчит... В конце концов доктор смирился, тоже сидит... Молчат... Время сеанса подошло к концу, больной прощается и уходит. Через несколько дней опять приходит, платит, садится, молчит. Молчит и привыкший врач. Время, больной уходит. На 15-м сеансе больной и говорит: «Доктор, а вам не нужен ассистент?»

Новобранец жалуется: «Говарниц старшина, смотрите, что мне выдали: брюки только до колен, рубаша болтается, рукава коротки, сапоги хлябают, глядеть страшно».

- Все в порядке, - отвечает старшина, - вони должен пнуть страх.

24 марта в ДК им С.М. Романько с 9.00 до 18.00

состоится «ВЫСТАВКА-ЯРМАКА»

Кожа, пальто, дубленки.

Товар в рассрочку!!! От 3 до 8 месяцев.

Первоначальный взнос - от 500 рублей.

Иметь при себе:

паспорт, ксерокопию паспорта (1 стр. + прописка); страховое пенсионное свидетельство или водительское удостоверение.

(3-4, №72)

ВНИМАНИЕ!

с 21.03.2009 по 26.03.2009 года
(без выходных) в г. Новопавловске

Краснодарский филиал «Микрохирургия глаза»

(клиника академика Федорова) проводит полную диагностику зрения и отбор пациентов на оперативное лечение.

Специалисты высокой квалификации позволяют точно определить заболевание органов зрения.

Подбор очков. Лечение лазером.

Запись: г. Новопавловск, ул. Кирова, 35, районная поликлиника.

Телефон: 2-22-58.

(4-5, №71)

Куплю:

лом золота (583/585) по 400 руб., зубные коронки по 500 руб. за 1 грамм; военные, трудовые значки; сабли, кортики.

Возможен выезд из дома.

Телефоны: 8-962-43-199-32, 8-962-016-58-62. (2-14, №109)

РЕАЛИЗУЕМ

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ КОМБИКОРМА



- кормовые концентраты «WAFI», Голландия
- заменители молока «Schils», Голландия,
- кормовые добавки, премиксы.

СТАВРОПОЛЬ

Обращаться: КБР, г. Майский, ул. Энгельса, 48, тел. 8-962-413-51-31 (2-4, №77)

Погода

В среду и четверг - без осадков, температура воздуха поднимется до +5+11°C, слабая облачность, ночью сохранятся заморозки -1-2°. В пятницу температура повысится до +3+5°, возможен небольшой дождь. Ветер умеренный, разных направлений.

Учредители: Министерство массовых коммуникаций, информационных технологий и связи Ставропольского края, ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-6823 от 28 ноября 2007г.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; букалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютере в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламы несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.